

2016.5.20

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丙申年四月十四
第5004期
今日12版



2版

Z 新闻

交警喊你领“交通事故预交款”?
好多人以为是诈骗电话，其实是真的
接到电话可以咨询交警部门辨真假

6版

Z 广角

“未成年人见义勇为”是否该表彰?

网友:标准应统一 专家:不表彰也应尊重人格价值

绿档案里的故事都以秘密开头爱心结尾

Z

本报记者 许梅 通讯员 西检

他是个大男孩，喜欢打篮球，崇拜乔丹，可因为手机被偷，他竟如法炮制去偷了一部手机回来；

她是个16岁女孩，本应坐在教室里好好学习，却离家打工结交了男友同居，还偷了男友的钱；

他曾是个吹笛子的少年，就因为丢了钱怕被父母责骂，在西湖边抢劫了一个姑娘……

在杭州市西湖区检察院未检科，一本本有着清新草绿色封面的文档整齐地摞在一起，这是未检科的“西子姐姐”为每一名他们帮教过的涉罪未成年人建立的档案。一人一档，每一本里面都藏着一个涉罪未成年人的秘密，也藏着“西子姐姐”和他们之间的帮教故事。



西子姐姐

篮球男孩的故事

“西子姐姐”，这是西湖区检察院未检科检察官共同的名字。上周六，趁着学生放假，“西子姐姐”去了一趟小栎家。

小栎就是那个喜欢打篮球、崇拜乔丹的男孩，刚满18岁。为了保护小栎的隐私，检察官特意开着自己的私家车，穿着便装去家访。

在城西的城郊接合部，一扇不起眼的大门上写着“某某废品回收站”，这里就是小栎的家。大门口，一个穿着乔丹牌T恤、裤子和耐克牌篮球鞋的大男孩正弯着腰整理可乐瓶。抬头看到两位检察官，他低着头小声地说了句“姐姐好”。他就是小栎。

小栎是杭州某高中的高二学生。去年下半年，因为手机被偷，又不敢告诉爸妈，他选择了“偷回来”，结果被抓。

小栎被抓后，他的父母非常自责，说自己平时只关心孩子的饮食起居，很少有思想交流，以至于儿子有什么事也不肯和父母说。其实，小栎在学校的成绩不错，还当过班干部。

在充分了解小栎的情况下，综合其他条件，西湖区检察院对他作出了附条件不起诉的决定。

“检察官，多亏了你们的帮助。他现在表现不错，学习更自觉更用功了，周末放学回来还会帮我们做家务、整理废品，有什么事情也会主动和我们沟通。真是太谢谢你们了！”家访中，小栎的父亲不住地向检察官道谢。

小栎也告诉“西子姐姐”，他刚参加完学业水平考试，下半



西子姐姐做家访

年进入高三就要开始第一次高考选考了，他对考试很有信心。

之后，“西子姐姐”又陪小栎一起去了留下街道某居家养老服务照料中心，这是小栎休息日参加公益劳动的地方。看着小栎熟练地扫地、拖地、整理桌椅，“西子姐姐”很欣慰。

临走的时候，“西子姐姐”给小栎送上了两本书，一本是乔丹的成长励志书《鞋子里的盐》，另一本是青少年法律读本《第一本法律故事书》。男孩郑重地接过书，放在胸前，然后向“西子姐姐”鞠了一躬。

(下转2版)

《小区环境美 周边脏乱差》后续

杭州萧山区“三改一拆”办：

万达路两侧环境整治这个月底启动

Z

本报记者 许梅

日前，本报对杭州萧山闻堰万达北路道路两侧环境脏乱差以及沿街店面被居民质疑为“违建”的情况进行了报道(5月11日5版《小区环境美 周边脏乱差》)，一边是树木葱翠、绿草如茵，一边是垃圾乱堆、肮脏杂乱。5月18日，杭州市萧山区“三改一拆”办向本报转发了萧山区闻堰街道办事处关于萧山闻堰万达北路两侧违法建筑和脏乱差问题的情况说明，对这一问题作了反馈。

萧山万达北路是时代大道的主要分干道，西接滨江浦沿路，是从杭州市区经滨江到萧山的一条主干道。昨天，记者在现场看到，目前，滨江区浦沿路两侧的环境整治打得一片“火热”，原本沿街一层乱搭乱建的水泥平板房都已关停，出租户全部迁离，接壤浦沿的区域更是绿草如茵、清爽整洁。而过了浦沿，一进入闻堰，道路两侧成排的低矮房里，不锈钢门窗店、汽修店、小吃店等，把人行道当成了自家的“店外店”和闲置物品堆放地，垃圾成堆。甚至到了上午10点，还有无证小吃摊在人行道上卖早点。一边是滨江浦沿，一边是萧山闻堰，近在咫尺



浦沿，路边小店关停

的巨大反差，让万达北路边居民小区的住户们想不通。

此前，滨江浦沿街道的工作人员告诉记者，浦沿路两侧环境整治，是滨江区迎接G20峰会的一个环境整治提升项目。对道路两侧的违法建筑，他们进行了统一拆除，待土地平整后，一部分已经出让的将拉起施工围墙，一部分“收储”，还有的则会进行地面绿化，彻底改变这一区域脏乱差的旧貌。那么，作为杭州主城区进入萧山的主干道之一，万达北路两侧违建和脏乱差的状况，是否会有所改变？

萧山区闻堰街道办事处在关于萧山闻堰万达北路两侧违法建筑和脏乱差问题的情况说明中表示，东起时代大道西接浦沿路的万达路，是闻堰街道今年创建样板道路中的一条，万达路两侧的环境整体提升已被列入街道迎G20峰会环境整治提升内容，目前正对主干道进行施工，预计7月底前完成道路全面通车及两侧绿化提升。其中，万达北路两侧违建及环境脏乱差的整治，闻堰街道已经制定了具体的工作方案，将分两个阶段进行，第一个阶段是对沿路沿线乱搭建设、有碍观瞻的彩钢棚(房)及店招、店牌进行拆除；第二阶段的整治将在街道征收工作完成后，预计5月底启动，到时候将根据指挥部要求，对万达北路两侧的违法建筑及环境进行整治，预计在6月底前全面完成整治。



浦沿路接壤闻堰处，道路两侧绿草如茵



闻堰万达北路两侧低矮的搭建房



万达北路边的垃圾堆